

Příloha k výroční zprávě č. 2

Akce školy

2020/2021

Slavnostní zahájení školního roku 2020/2021

I přesto, že nám letos počasí nepřálo a slavnostní zahájení školního roku muselo být přesunuto do tříd, vládla během prvního školního dne v budově školy příjemná atmosféra, kterou podpořil svou účastí také pan starosta Petr Piňos.

Tento den byl nejvýznamnější pro nově příchozí žáčky prvních tříd. A školní rok byl odstartován! Nezbyvá, než popřát všem žákům hodně úspěchů, rodičům dostatek trpělivosti a radosti z výsledků svých dětí a pedagogům hodně pracovního elánu.

Sportovní den - Adaptační aktivity

Ve čtvrtek 3. 9. 2020 se konalo adaptační dopoledne pro žáky 5. – 9. tříd.

Žáci si prověřili svou obratnost, vytrvalost, zručnost a dějepisné vědomosti na 10 stanovištích.

S organizací pomáhali žáci 9. třídy, kteří s dětmi velmi hezky spolupracovali. Na přípravě cirkusových her se podílely děti z kroužku Tvořílek. Všem pomocníkům děkujeme za pomoc.

Putování po obloze

V úterý 8. 9. 2020 se žáci 4. třídy, zapojeni do projektu ŠABLONY II., zúčastnili projektového dne mimo ŠD s názvem „Putování po obloze“.

Výukový program probíhal ve Hvězdárně Třebíč pod vedením odborníka z praxe Mgr. Jany Švihálkové. Děti pozorovaly hvězdářským dalekohledem krátery na Měsíci, seznámily se s optickými jevy a šířením zvuku. Následovala venkovní ukázka spalování různých materiálů, a pak se již děti samostatně podle návodu pustily do přípravy vlastního pokusu. Zjišťovaly hustotu kapalin, přítomnost škrobu, povrchové napětí kapaliny. Na závěr celého bloku si zahrály týmovou hru MERGE PLANETS, kde po správném zodpovězení otázek obdržely určitý počet žetonů (Merkurů), které směřovaly za další planety, až vytvořily celou sluneční soustavu. Získané vědomosti děti uplatní nejen ve výuce, ale i v běžném životě.

Dopravní hřiště

Naši čtvrťáci navštívili v září dopravní hřiště na ZŠ Bartuškova v Třebíči.

Nejprve absolvovali teorii, která je připraví na dopravní testy, které na děti čekají v dubnu, a poté následovaly jízdy, kdy vyjely do silničního provozu, ale zatím jen na cvičném dopravním hřišti. Děti to moc bavilo, navíc krásně svítilo slunce, takže prožily nádherný den s učením venku.

Fotbalový nábor

1. 10. 2020 se na fotbalovém hřišti konal sportovní den. Na hřišti bylo vytvořeno několik stanovišť, kde si děti pod vedením trenérů mohly vyzkoušet různé hry a cvičení z fotbalových tréninků.

Plavání žáků 3. a 4. třídy

V průběhu měsíců září a října se děti z 3. a 4. třídy účastnily plaveckého výcviku v aquaparku Laguna v Třebíči.

Již po 6 lekcích bylo na dětech vidět velké zlepšení, každý na sobě zapracoval, někteří překonaly strach z vody, např. při skocích do větší hloubky nebo při potápění či plavání na zádech. Všichni společně se podporovali a radovali z úspěchů kamarádů. Radovánky ve vodě si užívali, než je ukončil nouzový stav. Po jeho skončení se určitě k plavání vrátí, aby se dál zlepšovali v plaveckém stylu.

Biologická olympiáda

V pondělí 29.3. proběhla v naší škole jako každý rok Biologická olympiáda pro 2. stupeň. V letošním roce žáci úkoly plnili doma. Olympiáda měla tři části – teoretický test, poznávačku a laboratorní práci. Jsme rádi, že se v letošním roce olympiády zúčastnilo 10 žáků, kteří zcela dobrovolně věnovali 3 hodiny svého volného času odpoledne plnění úkolů. **Děkujeme žákům za jejich práci a blahopřejeme Kamile Prokopové a Kristýně Šabacké, které postupují rovnou do Krajského kola biologické olympiády.**

Účast v Krajském kole je podmíněna vypracováním doplňujícího úkolu, který nahrazuje okresní kolo soutěže. Doplňující úkol musí vítězové odeslat do 23.4. Krajské kolo bude také probíhat v domácím prostředí dne 1.5. Držíme pěsti!

Na prvních místech se umístili:

1. **Kamila Prokopová – 83 bodů**
2. **Kristýna Šabacká – 68 bodů**
3. **Natálie Střechová – 62 bodů**

Sběr papíru

V úterý 4. 5. pořádala naše škola tradiční sběrový den.

Žáci 1A,B.,3. a 4 tříd týden předem v rámci hodin pracovních činností prošli s kárkami obec Budišov, kde posbírali připravené balíčky starého papíru. Tímto všem občanům děkujeme. Děkujeme i všem žákům, kteří se do sběru papíru aktivně zapojili a udělali něco prospěšného pro naši přírodu.

Preventivní program "Hodnota sexuality"

Ve dnech 9. a 16. června se žáci osmého ročníku zúčastnili preventivního programu „Hodnota sexuality“ od Charity Třebíč.

Program byl zaměřen na projevy lidské sexuality, bezpečný sex a prevenci přenosu pohlavních chorob. Žáci se seznámili s tělesnými a duševními změnami, které doprovázejí období dospívání, se specifiky opačného pohlaví a potřebou vzájemné tolerance. Během programu žáci pracovali jak ve skupinách, tak každý sám za sebe. Lektorům programu mohli také pokládat anonymní dotazy, které pak byly všechny zodpovězeny. Celý program byl opravdu dobře zpracovaný a žáci si z něj odnesli mnoho užitečných informací.

Ročníkové práce

Ve dnech 10. a 11. června 2021 proběhlo tradiční školní kolo prezentací žáků devátého ročníku.

Tříčlenná porota každý výkon ohodnotila a stála před nelehkým úkolem vybrat 11 nejlepších prací pro veřejnou prezentaci za účasti rodičů. Vzhledem k tomu, že byly výkony

prezentujících poměrně vyrovnané, mohli v konkurenci obstát skutečně jen ti nejlepší. Ačkoli se museli prezentující vypořádat s trémou, zhostili se svého úkolu se ctí a posunuli úroveň této školní akce zase o příčku výš.

Všichni jsme moc rádi, že se tato akce navzdory „době covidové“ uskutečnila a že rodinní příslušníci podpořili prezentující svou účastí na veřejné prezentaci 14. června v odpoledních hodinách. Věříme, že si každý návštěvník z různorodých témat prezentací vybral „to své“ a možná ho zaujalo i něco nového.

Den dětí 5.A

V rámci Dne dětí se žáci 5.A vydali na přírodovědnou vycházku.

Cílem byl "třídní strom" zasazený na Věteráku. Děti byly rozděleny do několika skupin a v průběhu cesty plnili několik úkolů. Poznávali jsme a určovali rostliny. Závěr proběhl formou her v parku.

Čtvrtáci v Třebíči

V červnu podnikli naši čtvrtáci výlet do Třebíče.

Prošli Týnským údolím, kde si prohlédli geologickou expozici regionálních hornin, a poté navštívili židovský hřbitov. Každý tam přišel s kamínkem, který položil na vybraný náhrobek, aby uctil památku zesnulých Židů. Procházkou s krásným výhledem z Hrádku došli k zadní synagoze, kde už čekala paní průvodkyně. Děti viděly spoustu památných míst, slyšely mnoho nových informací a uvědomily si, jak těžký osud Židé měly. Program výletu se dětem moc líbil a užily si také posezení v klidném a stinném zákoutí cukrárny právě v židovské čtvrti.

Školní výlet 1.B a 2.A,B

16.6.2021 jsme se třídy 1.B, 2.A a 2. B vypravili na výlet do Zoo Jihlava.

Viděli jsme mnoho zvířátek, nakoupili jsme si nejrůznější dobroty a suvenýry. Výlet se nám moc líbil. Už se těšíme na příští výlet!

Školní výlet 1.A

Naše třída vyrazila ve středu 16.června na dlouho očekávaný výlet. Rozdělili jsme se do dvou skupin a nejprve jsme začali hrát šipkovanou. První skupina vyrazila napřed a pro druhou skupinu značila cestu a schovávala dopisy se zadanými úkoly. Druhá skupina hledala cestou dopisy a plnila zadané úkoly. Nakonec se první skupina schovala v lese a ostatní měli za úkol je najít. Podařilo se, a hned po nalezení děti společně začaly hledat poklad. Hledání pokladu bylo napínavé, ale nakonec úspěšné. Protože poklad byl v podobě sladké odměny, hned si na něm všechny děti pochutnaly. Cestou z lesa jsme se v obchodě stavili pro občerstvení do místního obchodu a odtud vyrazili na zámek v Budišově, kde byla objednaná prohlídka s výkladem. Vycpaniny zvířat i zajímavé povídky se všem líbilo a hodně informací si děti i zapamatovaly.

Celý výlet se všem moc líbil a už se těší na další.

ZOO v „karanténě.“

Během jarní distanční výuky probíhala na ZŠ Budišov akce ZOO v „karanténě.“

Děti malovaly a tvořily zvířátka z různých materiálů. Dětem se výtvary velmi povedly a proto se s vámi chceme podělit o radost z naší malé ZOO. Během měsíce června děti hlasovaly o nejhezčí výtvar a nejhezčí obrázek. V pondělí 21.06.2021 proběhlo vyhlášení vítězů.

Pořadí v kategorii – výtvary

1. místo – Jaroslav Balvín – Ledňáček
2. místo – Lilien Požárová – Tučňáci na ledě
3. místo – Kryštof Dostál – Žirafa Zonky

Pořadí v kategorii – obrázky

1. místo – Bracken Spencer – Delfín Samořecký Hořec a Kočka Vločka
 2. místo – Kristýna Pyrochtová – Želvička Anička
 3. místo – Veronika Pyrochtová – Pes Kadibouda
- Veronika Pacasová – Viky

Výstavu můžete o letních prázdninách navštívit na zámku v Budišově, kde bude také probíhat hlasování o nejhezčí obrázek a výtvar.

Výlet 9. třídy

Abychom si vynahradili všechny chvíle během tohoto podivného školního roku, kdy jsme se potkávali pouze za monitorem počítače, vyrazili jsme na třídní výlet do rekreačního střediska Křižanov.

S batohy na zádech, zaliti potem jsme dorazili do tábora a zabydleli se v tamějších retro chatkách. Na loďce jsme brázdili místní rybník, hráli fotbalové zápasy holky proti klukům, zdolávali desetikilometrové turistické okruhy, podívali se i na místní letiště, zapívali si u táboráku, užili si spoustu legrace, ale hlavně jsme byli spolu! Distanční výukou rozložený kolektiv se dal opět dohromady, a o to víc nás mrzí, že už jen na chvíli.

„Na každém konci je krásné to, že se něco nového začíná.“

Školní výlet 7.A,B

V úterý 22. června se konal společný výlet 7.A a 7.B. V plánu bylo navštívit Náměšť nad Oslavou a poté pěšky, podél řeky Oslavy, zpět do Budišova. Kvůli komplikacím kolem výuky a výlukového jízdního řádu jsme operativně změnili cíl cesty. Dojeli jsme do Velkého Meziříčí a putovali podél řeky Oslavy, přes Nesměř, Studnice zpět do Budišova.

Školní výlet 3.tř. a 5.B

V úterý 22.6. se společně žáci 3.třídy a 5.B vydali do Třebíče, kde navštívili nádvoří zámku a hrací hernu Labyrint.

Ve čtyřech patrech bývalé zámecké sýpky se nachází prolézací labyrint, nafukovací atrakce, bodyzorbing, stoly na airhockey, obří legokostky a spousta dalších atrakcí. Všichni si užili den plný pohybu.

Podvečerní aktivity a spaní ve škole

24. – 25 .6. 2021 proběhl ve škole večer plný aktivit pro žáky 6. ročníku. Počasí nám nepřálo, proto jsme plánované opékání špekáčků museli přesunout do žákovské kuchyňky. Stezka odvahy proběhla v prostorách celé školy a děti si ji moc užily. Na závěr večera proběhlo pasování žáků na hrdiny distanční výuky. Pak už děti čekalo jen přespání v tělocvičně, na které se těšily nejvíce. Velké poděkování patří maminkám, které se podílely na přípravě a realizaci celé akce.

Setkání budoucích prvňáčků

V pátek 25. června se poprvé potkaly děti, které spolu v září nastoupí do první třídy. Naši budoucí prvňáčci nejprve pod dohledem a někdy i s pomocí svých rodičů plnili různé úkoly, a pak si na kurtech vyzkoušely různé zábavné sportovní aktivity. Věříme, že se jim odpoledne líbilo a všichni se budou těšit na září, kdy přijdou už jako opravdoví prvňáčci se školní aktovkou a budou se učit číst, psát a počítat.

Rozloučení devátáků za účasti rodičů

Na pondělí 28. 6. 2021 jsme si naplánovali neformální akci, kde se potkali žáci devátých tříd spolu s třídní učitelkou a rodiči.

Nejprve si rodiče a rodinní příslušníci zaslzeli při pohledu na vzpomínkové video devátáků, kde mohli sledovat přerod malých, vyjukaných prvňáčků v sebevědomé, téměř dospělé lidi. Poté děti venku zatančily tanec, který v důsledku covidové pandemie bohužel nemohly předvést v zimní plesové sezoně. Akce byla následně završena neformálním posezením u táboráku, zpěvem za doprovodu kytary a pohodovým povídáním všech zúčastněných.

Pohádková cesta pro první stupeň

V úterý 29. 6. dopoledne připravili devátáci pro spolužáky z prvního stupně Pohádkovou cestu zámeckým parkem.

Děti na sedmi stanovištích čekala parta Bořka Stavitele, se kterou si mohly zkusit zatlouct hřebík, u Anny, Elsy a Olafa z Ledového přenášely co nejvíc koulí z papíru, na Aladinově stanovišti musely přejít danou vzdálenost na „koberci“ z novin, u kluků z Klapzubovy jedenáctky se střílelo na branku, se Spidermanem, Batmanem a Supermanem překonávaly děti cestu po laně, Dlouhý, Široký a Bystrozraký si nachystali jak úkoly sportovní, tak i například kreslení poslepu, u Sněhurky a trpaslíků pak děti hledaly předměty známé z této pohádky a co nejvíce si jich musely zapamatovat.

Vzhledem k různorodosti úkolů si přišel na své úplně každý. Bylo patrné, že si žáci prvního stupně Pohádkovou cestu moc užili. Devátákům patří velké díky za kreativitu při vymýšlení úkolů a přípravu celé Pohádkové cesty. Opět se ukázalo, že spolupráce napříč ročníky znamenitě funguje!

Výlet 8. třídy

V úterý 29. 6. se osmá třída vydala na výlet do Kamenné.

Protože bylo počasí opravdu letní a teploty se šplhaly vysoko, rozhodli jsme se navštívit místní koupaliště. Vzhledem k tomu, že jsme vyrazili hned ráno, měli jsme koupaliště celé

pro sebe. Po skvělém osvěžení a odpočinku jsme se vydali pěšky zpět do Budišova, kde jsme výlet zakončili společným obědem v restauraci U Kazdů.

Rozloučení žáků devátých tříd s představiteli obce

V dřívějších letech bývalo zvykem, že se žáci devátých tříd loučili s představiteli obce na Obecním úřadě v Budišově.

Letos se pan ředitel rozhodl udělat změnu, a naopak pozval 29. 6. představitele Budišova a okolních obcí do naší školy. Po úvodních slovech pana ředitele a starosty se devátáci podepsali do pamětní knihy, pozvaní hosté zhlédli vzpomínkové video, devátáci dostali šerpy a předvedli své taneční vystoupení. Uvidíme, zda se stane tato forma loučení devátáků do budoucna tradicí.

Poslední den školního roku

Poslední den školního roku byl letos zahájen netradičně, na kurtech.

Pan ředitel zhodnotil uplynulý školní rok, ocenil úspěšné sběrače bylin a rozloučil se s žáky devátých tříd. Devátákům v šerpách předali dárečky děti z prvních tříd. Oplatili jim tak srdečné přivítání z prvního školního dne. Devátáci do třetice předvedli své taneční vystoupení, které bylo odměněno velkým potleskem. Poté se všichni žáci odebrali do tříd, kde dostali od svých třídních učitelů vysvědčení, rozloučili se a mohli tak bezstarostně vyrazit vstříc letním prázdninám. Devátáci si pak naposled zazvonili na školní zvonek a vykročili pravou nohou do nové životní etapy. My všichni jim přejeme na cestě hodně štěstí!